Sciences Industrielles

TD - Enoncés Calcul vectorid

TD outils utiles en mécanique

EXERCICE 1

Soit le repére vectoriel R(X, ¥,7) et (V,X W) trois vecteurs non nuls.
Si on al’ égalité suivanteVOX =W ;

rechercher I’ équation vectorielle donnant X en fonction de V etW .

EXERCICE 2:

Soit le repére vectoriel R(X,y,2) et [\7L\7 2V 3] trois vecteurs quel conques non nuls, rechercher

I’ égalité suivante en explicitant le résultats trouves.
[(\71D\72).\73’].\73(\7E V3)=?

EXERCICE 3:

Soit un torseur

Hs HHES S s § A123f |
1= T=H-> H= i = i et R un repére vectoriel de
é\/l(A)QA H\AX(A)-M y(A),MZ(A)EA %.9.2 @'3-31‘1@A %.5.2
base orthonormée directe R(X,V,Z2)

Soient les coordonnées de A et B dans R, A(0,0,0) et B(1,0,0) :
3-1- Montrer que le moment sur I’ axe central de T1 est égal au vecteur nul.
3-2- Ecrireletorseur Tlen B

3-3- Rechercher un point | tel quelemomenten| M, =0.
3-4 donner I’ équation paramétrée de |’ axe central du torseur T1.

EXERCICE 4.
[0 0O
Soit un torseur T:Ep O% et R1 un repere vectoriel de base orthonormee directe R1(,X, ¥;,2)

o 0FA 5,2
Soient les coordonnées de A et B dans R, A(0,0,0) et B(r,0,0) ou w et r sont des réels.
4-1- Ecrireletorseur T2en B

4-2 Donner |” axe central du torseur T2.
4-3 Donner une interprétation réel modélisée par le torseur T.
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Sciences Industrielles

TD - Corrigés Calcul vectoriel

TD Corrigeé : outils utiles en mécanigque
EXERCICE 1:

V etW éant deux vecteurs connus non nuls, existe-t-il un vecteur X tel que:
VOX=W
on en conclut :

X doit étre non nul,
V etW doivent étre orthogonaux et X etW auss par propriétédu produit vectoriel..

Si il existe une solution X , alorstout vecteur delaforme X+AV seraaussi solution.
En multipliant vectoriellement par V larelation VOX=2W , on obtient :
VOVOX)=VON oubien (V.X)V-VV) X=VIW

ol (V.X) est réel B

Si on cherchela solution particuliere Xo (B = 0) orthogonale & V , on obtient :

XNW & x=VDfL o0y

EXERCICE 2.
lerésultatsest O réel. Puisque V3.(V10V3)=0

EXERCICE 3:

¥ o
3-1: L’automoment du torseur T : M(A). S =0 donc letorseur T un torseur de type glisseur et sur
tous les points de I’ axe d' un torseur Glisseur le moment est nul.

3-2:
(1 -30 -3 |- 1 -3
bl aMo-Mois ”
T= 30 et M(B):M(A)+BADS doulecacul : M(B)z 3+ |002= |6
%3 _15A1 lelz _1 O 3 _3
d'ouletorseur en B :
L -30
T ol

%3 —BQA, X,Y,2
Remarque : I’automoment du torseur est toujourségal & 0. Normal, puisque I’automoment est un

invariant scalaire du champs antisymétrique représenté par letorseur T.
3-3:

B B -3 0 |X 1
O -
M(A):M(I)+ A0S doulecacul : [3= |0+ |y O |2 xy,zsontlescoordonnéesdel dansle

-1 RO z 3
repére R(AX,Y,2) .
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